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В октябре по всей России стартовал социально-значимый проект
«Ресурсосбережение. Всероссийский Эко-марафон Переработка «Сдай макулатуру – Спаси дерево!» и, конечно, наши ребята, их родители и педагоги присоединились к нему.

Цель акции, которую мы определили для себя – привлечь внимание педагогов, воспитанников, их родителей к проблеме бережного,
рачительного отношения к такому богатству - как лес, который является важным природным ресурсом в хозяйственной деятельности человека, но
еще более важным ресурсом в сохранении экологии окружающей среды – это
«легкие нашей планеты».

Такой выбор темы – сбор макулатуры – не случаен. Бумага – один из основных компонентов мусора в каждой квартире и, конечно, офисе или
детском саду. Один житель, в среднем, выбрасывает до 150 кг бумаги в год. А для получения 1 тонны бумаги расходуется примерно 10 деревьев и 20 000 литров воды. Сдавая макулатуру на вторичную переработку, можно не только сократить размеры свалок, но и значительно экономить природные ресурсы, снизить загрязнение воды.

Актуальность проекта:
1. Лес играет огромную роль на Земле. Деревья восстанавливают кислород, восстанавливают грунтовые воды, предотвращают разрушение почвы. Однако в последнее время наблюдается повсеместное сокращение площади лесов. Одной из причин уничтожения лесов является их вырубка, с целью
использования древесины в качестве сырья для изготовления бумаги, мебели, игрушек, дров, домов и т. д.

2. Бумага – самый доступный и распространенный материал для детского творчества. Но не всегда взрослые используют его возможности, в целях экономии бумаги. Работая с бумагой и картоном, ребенок получает дополнительные знания и практические умения, расширяя кругозор. Поэтому, учитывая интерес детей к данной теме и для решения проблемы, я выбрала работу над проектом: «Сдай бумагу – спаси дерево». Считаю, что работа по данной теме будет доступна и интересна детям дошкольного возраста.

Проблема: С каждым годом потребность в бумаге увеличивается, а запасы древесины, из которой её получают - уменьшаются. Поэтому так важно
воспитание экологического сознания у детей и привлечение внимания общественности к проблемам использования, и экономии природных, и энергетических ресурсов, охране окружающей среды.

Цель проекта: Показать дошкольникам важность экономного расходования бумаги, возможность вторичного ее использования, что поможет сохранить лесные ресурсы планеты.

Задачи проекта:
· расширять кругозор детей, познакомить с понятием слова макулатура. - исследовать свойства бумаги, области ее использования;
· выяснить как можно использовать макулатуру в домашних условиях, изготовить бумагу самостоятельно;
· привлечь внимание дошкольников на необходимость экономного использования бумаги.
· расширять представления детей о взаимосвязях в природе, выявить экологическую пользу от сбора макулатуры;
Этапы реализации проекта.
Подготовительный.
Чтобы заинтересовать, объяснить важность, целесообразность и необходимость планируемой деятельности и вовлечь в работу дошкольников, была проведена образовательно-просветительская работа, в которую вошли беседы и просмотры презентаций («Из чего делают бумагу?», «Что ты знаешь о лесе?», «Почему леса называют «легкими планеты»?», «Что будет, если исчезнут деревья?», «Как делают бумагу», «Что такое макулатура?», «Что делают из макулатуры?» и т.д.), чтение и инсценировка экологических сказок, опытно – экспериментальная деятельность («Свойства бумаги», «Как пьют корни?», «Нужен ли корням воздух?»), экскурсии в лес, где дети смогли увидеть и сделать вывод о видовом многообразии и неповторимости деревьев, рассмотреть кору, ствол и крону. Данная работа проводилась в сотрудничестве с родителями.

Практический.
Сбор макулатуры в группе посредствам установки специально отведенной для этого коробки под названием «Макулатура». Теперь ни один использованный листочек не оказывается в ведре. Также активное участие в сборе макулатуры приняли родители дошкольников, которые приносили скопившиеся бумажные отходы в наше учреждение, где мы их складывали и упаковывали для транспортировки.
Еще один способ сократить выброс отходов - это дать выброшенным вещам вторую жизнь, в том числе и из бумаги (изготовление поделок в технике Папье-маше).
Заключительный.

Сбор макулатуры действительно является огромным вкладом в спасение лесного богатства нашей планеты. Вторичная переработка макулатуры позволяет сохранить от вырубки большое количество деревьев, уменьшить количество бытовых отходов, помогает в экономии воды и других природных ресурсов.
В ходе реализации проекта наша группа собрала более 160кг макулатуры. Вся собранная бумага была сдана в пункт приёма макулатуры. Дошкольники познакомились с актуальными экологическими проблемами леса, учились находить пути устранения экологических проблем, сделали вывод, что необходимо собирать макулатуру для того, чтобы спасти леса родного края, узнали об этапах переработки макулатуры и дальнейшем применении. Активно участвовали в сборе макулатуры.

Вывод.
Сбор макулатуры действительно является огромным вкладом в спасение лесного богатства нашей планеты. Вторичная переработка макулатуры позволяет сохранить от вырубки большое количество деревьев, уменьшить количество бытовых отходов, помогает экономии воды и других природных ресурсов.

Итоги проекта собрано 180 кг. Бумаги. Дети стали бережнее относится к бумаге.
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